

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 56 (340). 28 июля 1939 года Пятница

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

ОБ ОТКРЫТИИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Открыть Всесоюзную сельхозвыставку в 2 часа дня 1-го августа 1939 года.

2. Открытие Всесоюзной сельхозвыставки поручить председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Молотову В. М.

3. Пригласить на открытие Всесоюзной сельхозвыставки 10 тысяч человек.

4. Установить, что после 1 августа Всесоюзная сельхозвыставка должна быть открыта для посетителей ежедневно с 8 часов утра и до 11 часов вечера, а павильоны выставки должны быть открыты с 8 часов утра до 10 часов вечера.

Достойно встретить день открытия Всесоюзной сельхозвыставки

1 августа — день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — день смотра побед социалистического земледелия. На колхозных полях нашего района развернулось социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки за успешную подготовку и проведение уборки высокого урожая. Передовые колхозы уборку урожая встречают в полной готовности.

Колхоз «Колос Сибири» один из первых колхозов района закончил уборку зерна, подготовил землю для посева озимой ржи, полностью подготовился к уборке нового урожая. Все жатки, сортировочные машины отремонтированы, подготовлены амбары, транспорт, мешкотара, закончен ремонт крытых токов. Средний урожай зерновых ожидается по этому колхозу 15—16 ц. с га.

29 июля отправляется в Москву первая партия экскурсантов. В числе отъезжающих — председатель колхоза «Колос Сибири» т. Кутепов, пахарь колхоза

«Маяк Ильича» т. Лазарев, звеньевод звена высокого урожая колхоза «Трактор» т. Каськов. Одновременно едут участники Всесоюзной сельхозвыставки, утвержденные Главвыставкомом:

бригадиры тракторных бригад Верх-Чебулинской МТС т. Манузан Ф. и Ерошенко А., бригадир тракторного отряда Усть-Сертинской МТС т. Поцело, бригадир тракторного отряда Чумайской МТС т. Давыдов, звеньевая маюровочного звена колхоза «Путь Ильича» т. Сладкова Л. и звеньевая маюровочного звена колхоза «Шрешающий год 5-летки» (д. Ивановка) т. Костюкова и др.

Дело чести всех колхозников, трактористов, комбайнеров, работников социалистического животноводства шире развернуть социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки добиваясь почетного права участия на Всесоюзной сельхозвыставке. Означающее день открытия выставки новыми победами на колхозных полях.

Укрепим животноводческие фермы

С большим воодушевлением встретили колхозники сельхозартели «Нацмен» постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». На общем собрании после обсуждения постановления колхозники, как один, решили помочь колхозу укрепить животноводческие фермы.

Колхоз имеет всей земли 4550 га, фермы же незначительные. МТФ имеет всего 20 голов, ОТФ — 120, СТФ — 6 голов. Согласно постановления партии и правительства этот колхоз должен иметь на фермах, как минимум, коров 100, свино-

маток — 18 и овцематок 280 голов. Колхозники дружно отклинулись на постановление, решили иметь все три фермы и приступили к сдаче скота. Колхозники Четвергов П. А., Сергеев Г. И., Черепанов И. Я., Зыков И. И., Селякин А. П., Поголов М., Андреев Ф. К. сдали по 1 телочке, а тов. Родлов Г. — 2 телочки; Ягодин С., Пермякин Г., Теляков С. В., Зыков М. по 1 бычку; Ивановский А., Соколов П., Маталыга Д. — по 1 овце, Сергеев И. И. — 1 овцу и 1 поросенка. Дугушкин Г., Пермякин Е. — по 2 поросенка. Всего скота сдано 24 головы.

А. Горобец.

К ДАЛЬНЕЙШИМ УСПЕХАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

Обращение совещания работников животноводства Советской Украины ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводческих ферм — скотникам, конюхам, свинарям и свинаркам, дояркам, чабанам, но всем специалистам колхозного животноводства и научным работникам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Когда проезжаешь по степям цветущей Украины — сердце радуется: на колхозных землях созрел чудесный урожай. Густые хлеба тяжелым колосом к земле клонятся. В этом — наш труд, наша гордость, наша радость.

Высокий урожай зерновых, технических культур и овощей, стада коров, свиней и отары овец, — это, как и сталь, как и чугун, — наше добро, наша сила, наша слава. Горячо и дружно работают колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы на социалистических полях, убирая сталинский урожай. Одно желание, одна мысль у всех: убрать быстро урожай, убрать его без потерь, свое

время выполнить план хлебопоставок и натуроплаты, сделать дальнейший шаг по пути зажиточной и культурной жизни и показать еще раз всему миру силу и мощь колхозного строя.

Наши колхозы рождались, росли и крепли в великих боях за торжество генеральной линии партии Ленина — Сталина. Сегодняшние успехи наши добьты в жестокой и непримиримой борьбе с врагами колхозного строя, с врагами советского народа. Дружная колхозная семья! Колхозное крестьянство твердо стоит на социалистическом пути и никому никогда не сбить его с ленинско-сталинской дороги, которая ведет к коммунизму.

Но об одном надо сказать: есть поговорка такая: «В семье не без урода». И в нашей колхозной семье нашлись отдельные колхозники, у которых крепки оказались старые привычки и традиции, унаследованные от мелкого единоличного хозяйства. Эти отдельные колхозники стали нарушать устав сельскохозяйственной артели, начали прогибаться, поставлять личные свои интересы общим, колхозным интересам. В наши колхозы собственнические мелкобуржуазные настроения заносится из чужого лагеря. Их заносят остатки разгромленного кулачества и вредительские элементы.

Современно и правильно наше советское правительство и Центральный Комитет нашей родной большевистской партии приняли решение «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Партия и правительство указали нам, что именно тормозит дальнейшее укрепление колхозов и что всем нам нужно делать, чтобы как можно скорее исправить грубые нарушения сталинского устава колхозной жизни.

Все честные колхозники с радостью встретили это

постановление. Каждый ведь знает: кто честно в колхозе работает, кто колхозное хозяйство укрепляет — тот множит богатства колхоза, богатства страны, тот живет зажиточно и культурно. Колхозное хозяйство — основа зажиточности и благосостояния каждого колхозника.

Колхозники Советской Украины горячо приветствуют постановление советского правительства и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии и славят великого Сталина за отеческую заботу о нас, колхозниках. Как любящий отец заботится о родных детях, так товарищ Сталин заботится о нас. Большое ему колхозное спасибо!

Сталинский закон о развитии общественного животноводства — это сталинская забота о нашем народе, о его благополучии, о повышении его материально-культурного уровня.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

«Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма к второй его фазе».

Закон о развитии общественного животноводства в колхозах направлен на ускорение решения этой задачи, о которой говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии. Увеличив поголовье общественного скота в колхозах, мы в изобилии дадим стране мясо, молоко, масло, кожу, шерсть. Рост поголовья овец — это увеличение мясных ресурсов страны, увеличение выпуска шерстяных изделий; увеличение поголовья коров на колхозных фермах — это новые тысячи и десятки тысяч тонн мяса, молока, масла для нашего советского народа. Страна наша из года в год увеличивает выпуск обуви, но ее все же недостает, нехватает. Для производства ботинок, сапог и других изделий кожевенной промышленности нужна кожа — это все мы знаем очень хорошо. А чтобы в избытке была кожа для производства обуви, надо всемерно развивать общественное животноводство в колхозах.

Все отрасли социалистического сельского хозяйства у нас быстро развиваются, идут вверх. Иначе и быть не может! Наше сельское хозяйство является крупнейшим в мире, оно оснащено самой передовой, самой мощной техникой. Двинулось вперед и общественное животноводство в

колхозах. За 5 последних лет поголовье крупного рогатого скота увеличилось в колхозах Украины на 125,2 процента. На многое возросло поголовье свиней, овец, коз. В два с половиной раза увеличилось количество животноводческих ферм в колхозах.

Наши успехи в животноводстве могли бы быть значительно большими, если бы не подрывная работа врагов народа. Троцкисты-бухаринцы и буржуазно-националисты-чехословаки, агенты фашизма, кредили как только могли, чтобы меньше скота было в колхозах, следовательно, чтобы меньше богатства было, чтобы хуже жилось колхознику. Но непобедима сила колхозного строя! Под руководством большевистской партии разоблачены и разгромлены враги народа. Колхозники двинули вперед развитие животноводства и добились в этом деле значительных успехов.

В степях Приазовья, на придонских лугах пасутся сейчас несметные стада колхозного скота. Первые колхозы обзавелись фермами, разводят породистых высокопродуктивных коров, свиней, овец, получающие от общественного животноводства большие доходы, снабжая государство наше тонкорунной шерстью, мясом, молоком, маслом и кожей. Славится своим стадом артель «Искра», Сергиевского района, Воронежской области. От каждой коровы надолго здесь в 1938 году 4.161 литр молока.

Еще недавно в артели имени Сталина, Бородянского района, Киевской области, была небольшая ферма. Но колхозники взялись за дело, расширили общественное животноводство. Теперь в этом колхозе одних коров — 132. А какие породистые свиньи в артели «Борьба», Чернобыльского района, Полтавской области! Лучшие люди ухаживают за ними, потому что и приплод хороший — по 19 поросят от каждой свиноматки получают ежегодно. Артель «Монр», Васильевского района, Запорожской области, обзавелась овцами. Отары овец выгуливаются сейчас в степи: по 154 ягненка получила артель от каждого 100 овцематок и по 4,4 кг. шерсти настригла с каждой овцы.

А какие большие доходы несет животноводство колхозам. Есть у нас на Украине, в Геническом районе, орденоносный колхоз имени Сталина, известный всему Советскому Союзу. Этот колхоз имеет 900 голов крупного рогатого скота, 800 голов свиней, 10 тысяч овец. В прошлом году колхоз получил дохода от своего жи-

(окончание см. на 2 стр.).

К ДАЛЬНЕЙШИМ УСПЕХАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

вотноводства 1.400 тысяч рублей.

А вот другой маленький колхоз Бородянского района, Киевской области, в селе Небрат. От своего животноводства колхоз в прошлом году получил четверть миллиона рублей дохода.

Выросла у нас на Украине огромная армия мастеров социалистического животноводства, хороших организаторов выращивания высокопродуктивного скота, знатоков правильного ведения общественного животноводства в колхозах. Выдающихся успехов добилась доярка Кожелевич Ганна из артели "Коминтерн", Эмильчинского района, Житомирской области. В 1938 году она надоила от 8 коров в среднем по 4.483 литра молока. Доярка Мищенко из артели имени Шевченко, Мало-Девицкого района, Черниговской области, надаивает от каждой фуржной коровы по 4.812 литров молока. Свинярка-орденоносец Ефросинья Филоненко из артели "14 лет Октября", Сребнянского района, получает ежегодно по 26 деловых пороссят от свиноматки.

Таковы успехи передовиков животноводства. А их у нас тысячи. За высокие уходы молока, за образцовое выращивание молодняка, за высокие приплоды скота утверждены по Украине участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 10.458 передовиков общественного колхозного животноводства. В родной Москве, перед всей страной, перед всем народом нашим показут свои достижения 3.921 животноводческая ферма колхозов Украины. Какая это высокая честь! И все же многое у нас еще недоделано. Далеко не все колхозы имеют фермы. А в тех, где имеются фермы, предстоит крепко парабовать, чтобы их расширить, увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность. На Украине у нас имеются огромные возможности для развития общественного животноводства. С большевистской настойчивостью мы будем добиваться, чтобы уже самое ближайшее время наши колхозы имели по 2 из животноводческих ферм. Эта задача нам под силу.

Дорогие товарищи! Мы собирались на республиканское съездование работников животноводства, чтобы обсудить, как нам быстрее двинуть вперед развитие общественного животноводства и выполнить постановление партии и правительства "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". Подытожили мы сделанное нами и видим: сколько еще у нас неиспользованных возможностей. В колхозах земли в избытке. На тысячах гектаров протянулись сенокосы и пастбища. Есть люди, способные и знающие, могущие двигать дело вперед. Государство

создало племенные питомники высокопродуктивного скота, которые снабжают колхозы племенным элитным материалом. В самих колхозах есть много чистопородного скота. Почему же многие еще колхозы не обзавелись фермами или обзавелись мелкими, карликами, а то и вовсе "бычковыми" фермами? Почему во многих колхозах есть лишь по одной ферме? Почему на фермах у нас еще много беспородного скота?

Ответ на эти вопросы дает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". Все в этом постановлении ясно, все в нем правильно. Каждая строчка, каждое слово постановления партии и правительства взяты из самой жизни и проникнуты сталинской заботой о дальнейшем расцвете и укреплении наших колхозов.

Взять хотя бы замену старой системы обязательных мясопоставок новой системой. Ведь было так: чем больше стадо общественного животноводства в колхозах, тем большие обязательства по мясопоставкам он получал. А колхозы, которые не имели хороших ферм, колхозы, которые сокращали общественное животноводство, хотя земель у них властарь, получили меньшие обязательства по мясопоставкам. И выходит, что хороший, большевистский колхоз, который заботился о росте общественного стада, платил мясопоставки из колхоза, который развивать животноводство не хотел.

Есть у нас в Барышевском районе, Киевской области, колхоз имени Шевченко, а в Мироновском районе, той же области, — колхоз "Соц. перемога". Земли у них почти одинаково: в колхозе имени Шевченко — 308 гектаров и в "Соц. перемоге" — 286. Колхоз имени Шевченко имеет 7 голов крупного скота, свиней вообще не имеет. Колхоз "Соц. перемога" имеет 29 голов крупного рогатого скота и 117 свиней.

Мясопоставок колхоз имени Шевченко платит всего один центнер в год, а колхоз "Соц. перемога" — 41,8 центнера. Разве это справедливо? Разве не видно, что колхоз "Соц. перемога" расплачивается за колхоз имени Шевченко?

Очень правильно поступили советское правительство и ЦК ВКП(б), что ввели новую систему мясопоставок — не от количества поголовья скота, а от количества государственной земли, которой пользуется колхоз. Это заставит те колхозы, которые не забылись о развитии общественного животноводства, завести и у себя животноводческие фермы. Посмотришь иной колхоз: земли у него больше тысячи га, а на ферме 2—3 коровы, а то и вовсе фермы нет. Руководители таких колхозов

часто похваляются, что выдача натурой на трудодень у них выше. Невелика цена этому хвастовству. Руководители эти забывают об общегосударственных интересах и сами, видимо, не понимают и колхозникам не показывают, что лишний килограмм зерна, будучи пропущен через животноводческую ферму, несет колхознику несравненно больший доход, чем стоят этот килограмм зерна.

Имеются еще и такие фермы, которые превращаются в своеобразные снабженческие пункты молодняка для колхозников. Неправильно это! Необходимо нам взяться за увеличение поголовья скота в животноводческих фермах, помня, что это главный путь поднятия животноводства.

Мы, участники республиканского съезда, работники социалистического животноводства Советской Украины, призываем всех колхозников и колхозниц, работников ферм — скотников, конюхов, свинарей, доярок, чабанов, специалистов и научных работников взяться за дальнейшее поднятие общественного животноводства. Самы мы, приехав домой, с новыми силами возьмемся за организацию соревнования фермы с фермой, колхоза с колхозом, района с районом за то, чтобы план развития общественного колхозного животноводства, указанный нам партией и правительством, выполнить досрочно. К этому мы призываем вас.

Работы неподатливый край! Есть к чему приложить руки. Нельзя двигать вперед животноводство, если не будет создана мощная кормовая база. А что делается у нас на лугах, на пастбищах? Луга и сенокосы дают очень низкий урожай трав. Низки еще урожаи клевера, люцерны, вики-мешанки, тимофеевки, суданки. И это не потому, что земля плоха или луга не плодородны. Плохо смотрим, плохо ухаживаем за ними и потому урожай низкий.

Нехватало нам нужного количества сеноуборочных машин. Советское правительство и партия позабыли и об этом. В районах с большими сенокосными массивами создаются машинно-сеноуборочные отряды. Резко увеличивается выпуск ветродвигателей, соломорезок, корнерезок, жмы, ходробилок, кормозапарников. Дело, выходит, теперь только за нами.

Чтобы на фермах наших было много коров, свиней, овец, надо уже теперь начать готовиться к зиме. Если будет зимовать в тепле скот, на сытых кормах стоять, ласт он высокий приплод, будет много мяса, масла, шерсти. Кто беззаботно лето пропустит, у тех хозяев на фермах толку не будет. Заботливые хозяева обо всем заботятся. Да здравствует наша родная большевистская партия!

Давайте заблаговременно подготовим помещения для

(Окончание. Начало на 1 ср.)

скота. Там, где нужно строить — построим, где нужно починить — починим, ничего не откладывая на позднюю осень. Больше хозяйственной инициативы в создании кормовой базы. Корма есть. Есть клевер, есть сено, будет немало яровой соломы, половы. Но нельзя положиться на самотек. Нужно точно подсчитать потребность в разных корнях и их заготовить. Где недополучили по сену с первого укоса, нужно наверстать вторым укосом. И уже обязательно во всех без исключения колхозах заложить необходимое количество силюса.

Товарищи колхозники и колхозницы! Чтобы полностью и в срок выполнить план увеличения поголовья скота общественного животноводства в колхозах, нужно сохранить, вырастить весь молодняк, не откладывать, а уже теперь начать закупку телят у колхозников и совхозов и пополнить этими телятами поголовье колхозных ферм.

Животноводство — очень важная отрасль социалистического сельского хозяйства. Колхозы с высоко развитым животноводством — крепкие колхозы. Это и понятно. Развитое животноводство само несет огромные доходы и позволяет необычайно поднять плодородие колхозной земли.

Давайте, товарищи колхозники и колхозницы, по-большевистски борьбясь за увеличение поголовья скота в колхозах.

В августе открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — смотр исторических побед социалистического сельского хозяйства.

В столице нашей цветущей родины — в Москве — соберется осенью съезд колхозников, на котором лучшие люди будут обсуждать колхозные дела.

Достойную и радостную встречу готовим мы этим дням. Мы хотим, чтобы наши производственные победы умножили бы славу колхозную, славу нашей родины. А сильна родина, сильны колхозы — это врагам нашим смерть. Все, как один, мы будем защищать свою любимую родину, свою землю, свои колхозы, свои заводы, шахты.

Мы зовем вас, товарищи колхозники и колхозницы, крепить трудовую дисциплину, шире развертывать социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, развивать общественное колхозное животноводство. Будем множить колхозные победы на славу нашей родины! Будем укреплять оборонспособность родной страны! Выше революционную бдительность!

Слава наше му отцу — великому Сталину!

Киев, 17 июля. (ТАСС).

Новое нарушение границы японскими войсками

По сообщению штаба Монголо-советских войск в МНР, с 12 по 20 июля в районе озера Буйр-Нур японские войска, не проявляя особой активности, вели артиллерийский и пулеметный обстрел позиций монголо-советских войск к востоку от реки Халхын Гол. Лишь к ночи 20 июля на участке к юго-западу от Номон-Кан Бурд Обо отряд японской пехоты, силою до одного батальона при поддержке артиллерии, пытался вклиниваться в расположение монголо-советских войск, но окруженный монголо-советскими войсками был полностью уничтожен. На месте боя осталось свыше ста японских трупов, четыре трехдюймовых орудия, 8 противотанковых пушек, 500 снарядов, 2 станковых пулеметов и другое вооружение, захваченное монголо-советскими войсками. Монголо-советские войска имели незначительные потери.

21 и 22 июля усилились активные действия японо-манчжурских войск, которые несколько раз пытались атаковать монголо-советские войска, но все их атаки были отбиты. Монголо-советские войска продолжают прочно удерживать местность к востоку от реки Халхын Гол.

В течение 12—20 июля японская авиация ограничила разведывательной деятельностью. Только один раз 16 июля в воздухе появилось до 50 японских истребителей, которые, заметив поднявшуюся монголо-советскую авиацию, не приняв боя, ушли на свою территорию.

21 июля в районе восточнее и юго-восточнее озера Буйр-Нур японцы вновь нарушили границу залетом своей авиации. Над территорией МНР произошел воздушный бой, в котором участвовало до 120 японских истребителей, собранных с разных районов Манчжурии. Стороны монголо-советской авиации участвовали в бою около 100 истребителей. Бой продолжался около 1 часа и закончился за манчжурской территории преследованием японо-манчжурской авиации.

В этом воздушном бою монголо-советской авиацией было сбито 14 японских самолетов из экипажей которых 2 японских летчика захвачены живыми в плен. Монголо-советская авиация потеряла в этом бою 3 самолета.

Распространяемые штабом Квантунской армии слухи о бомбардировании монголо-советскими самолетами станции Фуляэрди (близ Цицикара) по заявлению командования монголо-советских войск являются злостным вымыслом. (ТАСС).

И. о. редактора
И. НИКОЛАЕВ.